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Subiectul 1 

Fie două matrice 2, ( )A B M R cu proprietatea 
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a) (2p) Determinați matricea B , știind că 
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b) (2p) Demonstrați că matricele ,A B și BA sunt inversabile. 

c) (3p) Folosind eventual relația lui Cayley-Hamilton, demonstrați că  
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b)  det( ) det det det det det 1BA B A A B AB         1p 

             det 0,det 0,det 0 ,A B BA A B    și BA sunt inversabile 1p 

c) Din relația lui Cayley-Hamilton avem
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Subiectul 2 

Un paralelipiped dreptunghic are dimensiunile , ,a b c  distincte două câte două. Fie sistemul 

de ecuații 
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a) (3p) Demonstrați că sistemul este compatibil determinat. 

b) (4p) Dacă  0 0 0, ,x y z  este soluția sistemului, arătați că 
02y  reprezintă aria totală și 
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volumul paralelipipedului.  
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             Deoarece , ,a b c sunt disticte două câte două, det 0A  sistemul este 

compatibil determinat 
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Subiectul 3 

Fie  funcția continuă :f R A  cu 
2 1 1

( )
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 pentru orice x R . 

a) (4p) Calculați  0 '(0)f f , unde 'f  reprezintă derivata de ordinul întâi a funcției f . 

b) (3p) Determinați mulțimea A , știind că funcția f  este surjectivă. 

 

a) f  este funcție continuă pe R  f  este funcție continuă în 0x   
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b) Pentru 0x   avem  
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Deoarece  funcția f  este surjectivă  1,1A    

1p 

 

Subiectul 4 

           Fie : , ( ) ln( 1).xf R R f x x e     

a) (2p) Determinați ecuația asimptotei spre   a graficului funcției f . 

b) (2p) Arătați că funcția f  este strict monotonă pe .R  

c) (3p) Fie d  dreapta de ecuație 2 2025.y x   Demonstrați că dreapta d  intersectează 

toate tangentele la graficul funcției. 
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           f  este funcție strict crescătoare pe R . 1p 

c) Presupunem, prin reducere la absurd, că există a R astfel încât dreapta d  este 

paralelă cu  tangenta la graficul funcției în punctul   ,A a f a . Notăm cu t  această 

tangentă. 
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           Deci presupunerea făcută este falsă. Rezultă că dreapta d  intersectează toate 

tangentele la graficul funcției. 
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